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Аттестационные тесты для учителей химии

1 вариант

1. Химическое явление

A) измельчение вещества

B) испарение воды

C) выделение газа

D) изменение агрегатного состояния

E) кипячение воды

2. Практически осуществимая реакция

A) Сu + H2SO4(раствор)→

B) HNO3 + SiO2→

C) Ca (OH) 2+KCl→

D) Cr + HNO3 (конц) →

E) AgNO3 + H3PO4 →

3. Наименьший радиус атома

A) Au
B) Ag

C) Pb

D) Rb

E) O

4. Формула высшего оксида элемента с порядковым номером 15

A) R2O

B) R2O3

C) RO2

D) R2O5

E) RO3

5. Химические связи в веществе Li2CО3

A) ковалентная неполярная, ковалентная полярная

B) ионная, ковалентная полярная

C) металлическая, ионная

D) донорно-акцепторная, ковалентная полярная

E) ковалентная полярная, ковалентная полярная

6. Схема окислительно – восстановительной реакции

A) BaO + H2O →

B) Na2O+HCl →

C) Na + H2O →

D) CaCO3 →

E) Cu(OH)2+H2SO4→
7. Оксид серы (IV) образуется в реакции -

A) NaHSO3 + Na OH→

B) Na H SO3 + H2SiO3→

C) NaHSO3 + H2CO3→

D) NaHSO3 + Li OH→

E) Na H SO3 + H2SO4→

8. Экзотермический процесс

A) CaCO3 =CaO + CO2

B) 2HgO =2Hg + O2
C) CaO + H2O =Ca(OH)2
D) 2H2O =2H2 + O2
E) N2 + O2 =2NO
9. Количество возможных реакций между веществами: Al(OH)3, H2SO4, KOH, Cu(OH)2
A) 3

B) 4

C) 2

D) 1

E) 5

10. Растворы веществ, доказывающие качественный состав хлорида аммония

A) NaOH,  H2SO4
B) H2SO4,  Ba(OH)2
C) NaOH, AgNO3
D) NaOH, HCl

E)  H2SO4, Ba (OH)2
11. Неверное утверждение

A) сера окисляется кислородом

B) при взаимодействии веществ с кислородом образуются оксиды

C) при полном сгорании углерода образуется оксид углерода (IV)

D) кислород взаимодействует с водородом

E) кислород взаимодействует с водой

12. Группы веществ, реагирующие с водой

A) Ca(OH)2, CO2, CaO

B) SO2, NaCl, P2O5
C) Na2O, Al2O3, K

D) Li, BaO, K2O

E) Cs2O, Hg, SO3
13. Молярная концентрация раствора бромоводородной кислоты, полученного растворением бромоводорода объёмом 5,6 л (н.у.) в воде объёмом 50 мл (плотность полученного раствора =1 г/мл)

A) 3,6 моль/л

B)  4,5 моль/л

C)  5,6 моль/л

D)  6, 3 моль/л

E)  5. 4 моль/л

14. Формула метафосфорной кислоты

A) HPO3
B)  Na2HPO4
C)  K3PO4
D) H3PO4
E) LiH2PO4
15. Реакции соединения в следующих превращениях
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A) 1, 2, 3

B) 1, 2, 4

C) 1, 3, 4

D) 2, 3, 4

E) 3, 4

16. Средняя молярная масса смеси газов, состоящей из 20 % водорода и 

80 % азота (по объёму)

A) 42, 5 г/моль

B) 30 г/моль

C) 22,8 г/моль

D) 18, 2 г/моль

E)  55, 8 г/моль

17. Хлорид железа (III) можно получить

A) Fe O + HCl →

B) Fe + HCl→

C) FeCl2 + HCl →

D) Fe + Cl2 →

E) Fe2O3 + Cl2 →

18. Относительная плотность хлора по воздуху

A) 6, 45

B) 5, 45

C) 4, 45

D) 3, 45

E) 2, 45

19. Масса кислой соли , которая образуется при пропускании 3,36 л оксида серы (IV) через раствор, содержащий 5,6 г KOH

A) 11

B) 13

C) 14

D) 15

E) 12

20. Объем аммиака  массой 12,75 г

A) 16,8 л

B)  24,8 л

C) 45,8 л

D) 11,2 л

E) 22,4 л

21. Число структурных единиц в 0,2 моль оксида углерода (IV) 

A) 3 ∙1023
B) 6 ∙1023
C) 1,2 ∙1023
D) 3 ∙1022
E) 12 ∙1022
22. Вещество, которое образует газ,  при действии  на раствор карбоната натрия

A) нитрат калия

B) гидроксид бария

C) хлорид кальция

D) сульфат алюминия

E) сульфат лития

23. Соединение алюминия, используемое в органическом синтезе

A) сульфат алюминия

B) нитрат алюминия

C) фосфат алюминия

D) оксид алюминия

E) хлорид алюминия

24. Максимально возможное координационное число железа

A) 2

B) 6

C) 3

D) 4

E) 5

25. Вещества, имеющие одинаковый состав, но разное строение называются

A) аллотропными видоизменениями

B) гомологами

C) изомерами

D) изотопами                                    

E) стереотопами

26. Объём природного газа (н.у.), содержащий 70 % метана, для получения 

420 кг уксусной кислоты

A) 224 м3
B) 336 м3
C) 112 м3
D) 448 м3
E)  56 м3
27. Бутан не вступает в реакцию

A) изомеризации

B) разложения

C) горения

D) замещения

E) присоединения

28. Объём оксида углерода (IV), образующегося при сжигании 2 л пропена и 2л пропадиена (н.у.)

A) 12 л

B) 10 л

C) 8 л

D) 14 л

E)  18 л

29. Утверждения  верные для   CH2 =CH - CH=CH2
          1. в молекуле есть 9у и 2р связи

          2. называется 1,4- бутадиен

          3. является изомером для 1- бутин

A) 1

B) 2

C) 1 и 3

D) 2 и 3

E) 3

30. Объём водорода (н.у.), необходимый для гидрирования 15,6 г бензола

A) 5,6 л

B)  11,2 л

C) 22, 4  л

D) 13, 44 л

E)  44,8 л

31. Объём кислорода для сжигания 23г этанола - 
A) 44,8 л

B)  11,2 л

C) 22, 4  л

D) 13, 44 л

E)  33,6  л

32. Количество муравьиной кислоты (моль), при окислении которой получено

8,96  л углекислого газа (н.у.)  

A) 0,4  

B) 0,3

C) 0,6

D) 0, 2  

E) 0,1

33. Объём воздуха (н.у.), в пересчете на атомарный кислород необходимый для каталитического окисления альдегида, если при этом образовалось 23 г муравьиной кислоты - 
A) 28 л

B) 45 л

C) 12 л

D) 20 л

E) 32 л

34. Масса метилформиата, полученного при нагревании 2,4 г   метанола и 2,76 г муравьиной кислоты  - 
A) 4,5 г

B) 3,6 г

C) 2,8 г

D) 5, 7 г  

E) 6, 9 г

35. Масса глюкозы, которая подверглась брожению, если получено 27,6 г этанола - 

A) 35 г

B) 63 г

C) 54 г

D) 44 г  

E) 65 г

36. Наиболее ярко выражены основные свойства у ...

A) (CH3)2NH

B) C2H5NH2
C) CH3NH2
D) (C2H5)3N

E) (C6H5)3N

37. Изомер аминомасляной кислоты-

A) NH2 - CH2 - (CH2)3 - COOH

B) NH2- CH2 - CH2 - СООН

C) NH2 - CH2 - CH2 - CH2 - СООН

D) CH3 - CH (NH2) - COOH

E) NH2 - CH (CH3) - CH2 - СООН

38. Белки по степени сложности  классифицируют

A) на протеины и протеиды

B) на альбумины, проламины,  глутелины

C) на резервные белки

D) на опорные белки

E)  на шарообразные и нитевидные

39. Органическое стекло - это

A) полиметилметакрилат

B) полистирол

C) полиэтилен

D) полипропилен

E) полихлорвинил

40. В схеме превращений:

С→ СаС2 → С2Н2 → C2H4 → С2Н5ОН 

Правильная последовательность добавления реагентов, это

A) t˚С; H2O; HCl; Cl2
B) H2O; HCl; t˚С; H2
C) СaO; H2O; H2, kat; H2О
D) O2; HCl; H2; t˚С, kat

E) H2; H2O; HNO3; CaCl2

2 вариант

1. Легче кислорода в 1,6 раз газ

A) азот

B) неон

C) хлор

D) гелий

E) водород

2. К реакции диспропорционирования относится

A) 
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3. Значения, которые принимает магнитное квантовое число (m ℓ ) для орбиталей

d- подуровня

A) 0, 1, 2

B) -1, 0, +1

C) -2, -1, 0, +1, +2

D) 1, 2, 3

E) -3, -2, -1, 0, +1, +2, +3

4. Число электронов в молекуле озона О3
A) 3

B) 8

C) 48

D) 24

E) 4

5. sp-гибридизацию атомных орбиталей центрального атома имеет молекула

A) C2H4
B) MgCl2
C) CCl4
D) BF3
E) AlCl3
6. Соляная кислота проявляет свойства восстановителя при взаимодействии с

A) Al

B) PbO

C) MnO2
D) NH3
E) Mg
7. При увеличении давления в 2 раза скорость прямой и обратной реакции в системе 4Al + 3O2 ↔ 2Al2O3,  ∆H<0

A) прямой - увеличится в 8 раз, обратной - не изменится

B) прямой – увеличится в 124 раза, обратной – увеличится в 4 раза

C) прямой – увеличится в 6 раз, обратной – увеличится в 4 раза

D) прямой – уменьшится в 8 раз, обратной – уменьшится в 4 раза

E) прямой – уменьшится в 48 раз. обратной – увеличится в 4 раза

8. Теплота сгорания метана ∆Н0сг(СН4) = -890 кДж/моль. Теплотворная способность метана (в кДж/м3) равна

A) 89000

B) 39732

C) 890

D) 3973,2

E) 44500

9. В водном растворе карбоната натрия преобладают ионы

A) Na+, CO32-, OH-, HCO3-
B) Na+, CO32-, H+
C) Na+, CO32-, HCO3-, H+
D) Na+, CO32-, OH-, H+
E) Na+, CO32-
10. Гидролиз хлорида меди (II) усиливается при добавлении

A) гидроксида натрия

B) хлорида калия

C) оксида серы (IV)

D) гидросульфата натрия

E) хлорида натрия

11. Гидрид одновалентного металла содержит 12.5% водорода по массе. Этот металл

A) литий

B) серебро

C) натрий

D) золото

E) рубидий

12. Тип гибридизации центрального атома в молекуле воды

A) sp

B) sp2
C) sp3
D) s2p

E) spd1
13. В одном объёме воды при комнатной температуре растворяется 700 объёмов газообразного бромоводорода (н.у.). Массовая доля HBr в таком растворе составляет

A) 56,8%

B) 64,3%

C) 66,6%

D) 71,7%

E) 68,7%

14. Формулы солей

1) NH4Cl, 2) NaOH, 3) N2H2, 4) K[Al(OH)4],
5) CS2, 6) C6H5NH3Cl, 7) Al2O3, 8) CH3Cl.

A) 2, 5, 6

B) 1, 3, 7

C) 1, 4, 6

D) 4, 6, 8

E) 2, 5, 8

15. Дана схема превращений
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Конечный продукт Х7
A) гидроксид аммония

B) аммиак

C) оксид меди (II)

D) оксид меди (I)

E) ацетат меди

16. Сумма коэффициентов в уравнении реакции электролиза водного раствора нитрата ртути (II) 

A) 9

B) 10

C) 11

D) 12

E) 8

17. При электролизе водного раствора хлорида калия на аноде выделилось 11. 2л (н.у.) газа. Масса вещества, выделившегося на катоде

A) 11,5г

B) 23г

C) 1г

D) 2г

E) 2,3г

18. Сумма всех коэффициентов в ионном сокращенном уравнении реакции взаимодействия хлорида цинка с нитратом серебра

A) 8

B) 4

C) 5

D) 3

E) 7

19. Максимальное количество кислорода образуется при прокаливании вещества

A) KMnO4
B) KClO3
C) KNO3
D) HgO
E) Cu(NO3)2
20. Количество азота, которое можно получить из 1м3 воздуха

A) 22,4моль N2
B) 34,8моль N2
C) 100моль N2
D) 63,4моль N2
E) азот не входит в состав воздуха

21. Молекулярная масса кремниевой кислоты

A) 60

B) 68

C) 70

D) 78

E) 88

22. При разложении некоторого количества калийной селитры масса твёрдого остатка составила 17г. Объём выделившегося при этом газа (н.у.) был равен

A) 2,24 л

B) 3,36 л

C) 5,6 л

D) 6,72 л

E) 11,2 л

23. Продукты, образующиеся в ходе реакции раствора гидроксида натрия с алюминием

A) H2, Na2O

B) H2, Al2O3
C) H2, Na[Al(OH)4]

D) Al(OH)3, Na[Al(OH)4]

E) Na2O, Al2O3
24. Вещества Х и Y в следующей схеме превращений

Cu → X → Cu(NO3)2 → Y → HNO3
A) CuO, NO2
B) Cu(OH)2, NO2
C) CuO, N2
D) CuO, N2O

E) Cu(OH)2, N2
25. Валентность и степень окисления атома углерода в соединении CH2Cl2 равна

A) II, +2

B) IV, 0

C) IV, -4

D) IV, +4

E) II, -2

26. Последовательность, по которой отгоняют вещества при перегонке нефти

A) бензин, керосин, мазут, газойль, лигроин

B) бензин, лигроин, газойль, керосин, мазут

C) газойль, бензин, керосин, мазут, лигроин

D) бензин, лигроин, керосин, газойль, мазут

E) газойль, бензин, лигроин, керосин, мазут

27. Предельный углеводород, плотность паров которого по воздуху равна 3,448

A) бутан

B) пентан

C) гексан

D) гептан

E) октан

28. Вещество, которое имеет геометрические (цис-,транс-) изомеры

A) бутадиен

B) бутен-1

C) 3-метилбутин-1

D) 2-метилбутадиен-1,3

E) пентен-2

29. При гидрировании ацетилена объёмом 1.232л (н.у.) получили смесь этана и этилена. Полученная смесь может присоединить бром массой 4г. Объёмная доля этана в этой смеси

A) 54,5%

B) 45,5%

C) 38,6%

D) 43,7%

E) 27,4%

30. Из 69 г толуола было получено 68.625г бензойной кислоты. Выход кислоты от теоретически возможного составляет (%)

A) 68

B) 71

C) 75

D) 80

E) 82

31. Ряд кислородсодержащих органических соединений, расположенных в порядке ослабления кислотных свойств

A) пропанол-1, ацетилен, фенол

B) муравьиная кислота, этанол, метилфенол

C) 1,1-дихлорэтанол, 1-хлорэтанол, этанол

D) уксусная кислота, хлоруксусная кислота, бромуксусная кислота

E) уксусная кислота, бромуксусная кислота, хлоруксусная кислота

32. Масса 1 литра муравьиного альдегида при (н.у.) равна (г)

A) 1,42

B) 1,34

C) 1,51

D) 1,62

E) 1,84

33. При сплавлении натриевой соли одноосновной органической кислоты с гидроксидом натрия выделилось 11. 2л (н.у.) газообразного органического соединения, 1л которого имеет массу 1. 965г. масса соли (в г), вступающей в реакцию

A) 45

B) 35

C) 50

D) 55

E) 60

34. Число межклассовых изомеров - сложных эфиров у масляной кислоты

A) 2

B) 3

C) 4

D) 5

E) 6

35. Масса 92%-ного раствора этанола, полученного в ходе гидролиза 64,8кг древесины, если выход на каждой стадии равен 80%. Массовая доля целлюлозы в древесине составляет 50%.

A) 18,2 кг

B) 16,4 кг

C) 12,8 кг

D) 14,27 кг

E) 13,2 кг

36. При пропускании через бензольный раствор анилина и фенола массой 18г избытка сухого хлороводорода масса раствора уменьшилась на 4г. Осадок отделили и оставшийся раствор обработали избытком щёлочи; масса бензольного раствора уменьшилась на 8г. Массовая доля бензола в исходном растворе равна

A) 35,5%

B) 33,3%

C) 41,7%

D) 43,4%

E) 38,2%

37. Молекулярная масса глицина

A) 75

B) 60

C) 74

D) 89

E) 103

38. Фрагмент молекул нуклеиновых кислот, который придаёт им кислотные свойства

A) остатки аминокислот

B) остатки Н3РО4
C) остатки азотистых оснований

D) гидроксильные группы остатков углеводов

E) углеводы

39. Степень полимеризации хлорпренового каучука, полученного полимеризацией 1т хлорпрена равна

A) 29911

B) 19192

C) 12991

D) 11299

E) 21991

40. Дана схема превращений
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